

Сбылась вековая мечта!

ПРОГЛАШАЕМ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ВЕРХОВАЖСКОГО РК КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВТОРНИК
18
АПРЕЛЯ
1961 г.
№ 48 (2503)

Год издания 27-й
Цена 2 коп.



Гагарин Юрий Алексеевич—первый в мире пилот-космонавт, совершивший 12 апреля 1961 года полет в корабле-спутнике „Восток“.

фото В. Жихаренко.

Фотохроника ТАСС.

Торжественная встреча Колумба космоса

14 апреля столица нашей Родины—Москва торжественно встречала первого в мире космонавта майора Советской Армии Юрия Гагарина, облетевшего 12 апреля за 108 минут на космическом корабле «Восток» Землю и благополучно приземлившегося в заданном районе. Встреча героя выдвинула в грандиозный национальный праздник всего советского народа, в праздник всего человечества.

Магистраль и площади города расцвела флагами, яркими плакатами, транспарантами, украшенными портретами Юрия Гагарина. Лица тысяч людей, заполнивших улицы, сияют улыбками. Из репродукторов льются мелодии любимых советскими людьми песен—песен о Родине, о ее героях, прославляющих в веках первую в мире страну социализма.

...Внуковский аэродром. Много торжественных встреч видел этот аэропорт столицы. Но того, что происходило здесь сегодня, кажется, не было еще никогда. На всех языках слышатся русское имя: Гагарин. На полотноцах, протянутых по фасаду здания аэровокзала,—горячие слова приветия первому космонавту, советскому гражданину Юрию Гагарину.

Для встречи героя космоса на аэродром приехали представители московских предприятий, видные ученые,

конструкторы, представители общественных организаций, воины Советской Армии. Здесь же многочисленные зарубежные дипломаты, журналисты, общественные деятели и ученые.

Встречать героя-космонавта прибыли руководители Коммунистической партии и Советского правительства во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, прилетевшим из Сочи.

12 апреля, вскоре после того, как корабль-спутник «Восток» благополучно вернулся на советскую землю, товарищ Н. С. Хрущев горячо поздравил Юрия Гагарина с выдающимся героическим подвигом. В его приветственной телеграмме было сказано: «Обнимаю Вас. До скорой встречи в Москве».

И вот эта встреча приближается с каждой минутой. Глава Советского правительства Н. С. Хрущев сердечно здоровается с женой космонавта—Валентиной Гагариной. Здесь же прибывшие из Смоленской области родные Юрия—отец, старый русский плотник, и мать. Н. С. Хрущев жмет им руки и поздравляет.

Наступает волнующая минута. Тысячи людей смотрят на приближающийся к аэродрому воздушный корабль «ИЛ-18», на борту которого находится космонавт.

(Окончание на 2-й стр.)

Митинг трудящихся Москвы на Красной площади в честь первого в мире космонавта

Красная площадь! Любское море, переливающееся всей гаммой цветов, затопило ее сегодня от Исторического музея до Спасской башни Кремля.

Москвичи встречают первого в мире космонавта—Юрия Алексеевича Гагарина.

На фасаде здания ГУМа портрет Владимира Ильича Ленина, слова «Вперед, к победе коммунизма!». По сторонам на кумачовых пологнищах начертано: «Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!», «Да здравствует великий советский народ—строитель коммунизма!».

В центре площади 22-метровая космическая ракета, символизирующая новую эру, в которую вступило человечество—эру освоения космоса, открытую гением советских людей.

Люди пришли на Красную площадь с приветственными лозунгами, портретами руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, первого космонавта Юрия Гагарина. Взоры всех устремлены к трибуне Мавзолея. И вот на площади раздались горячие аплодисменты, возгласы «Ура». Это собравшиеся встречают поднимающихся на трибуну Мавзолея руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Вместе с ними—герой-космонавт майор Ю. А. Гагарин, его родители, жена.

Овация не стихает в течение нескольких минут. Присутствующие на митинге от имени всего советского народа желают ученым, рабочим, инженерам, техникам новых успехов в освоении космического пространства.

Находящиеся на центральной трибуне Мавзолея тепло отвечают на приветствие. Майор Ю. А. Гагарин, подняв руку, шлет привет москвичам.

Митинг трудящихся города Москвы, посвященный великой всемирно-исторической победе советского народа—успешному осуществлению первого в мире космического полета Юрия Алексеевича Гагарина, по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Ми-

нистров СССР и Президиума Верховного Совета СССР открывает член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Р. Козлов.

Ф. Р. Козлов предоставляет слово первому в мире космонавту майору Ю. А. Гагарину.

В своей речи товарищ Гагарин благодарит Центральный Комитет Коммунистической партии, Советское правительство, весь советский народ и лично Никиту Сергеевича Хрущева за оказанное ему большое доверие—совершить первый полет в космос.

—Любовь к славной Родине, к нашей советской Родине, к нашему героическому трудовому народу вдохновила меня и дала мне силы совершить этот подвиг,—говорит под бурные аплодисменты товарищ Гагарин.

Он выражает благодарность советским ученым, инженерам, техникам, всем советским рабочим, создавшим такой корабль, на котором можно уверенно постигать тайны космического пространства.

Я безмерно рад, говорит товарищ Гагарин, что моя любимая Отчизна первой в мире совершила этот полет, первой в мире проникла в космос. Свой первый полет в космос мы посвятили XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Товарищ Гагарин приносит здравницы в честь социалистической Родины, могучего советского народа, Коммунистической партии Советского Союза и ее Ленинского Центрального Комитета во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Слово предоставляется Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву.

В своей речи Никита Сергеевич Хрущев от имени Центрального Комитета КПСС, Советского правительства, всего советского народа приветствует и горячо благодарит замечательного космонавта, героического советского человека Юрия Алексеевича Гагарина за беспримерный подвиг.

Н. С. Хрущев горячо

приветствует и поздравляет также ученых, рабочих, инженеров и техников, создавших ракетный корабль «Восток», поздравляет всех советских людей, которые создали условия для успешного полета корабля в космос.

—Создав все условия для взлета и успешной посадки корабля-спутника,—говорит Н. С. Хрущев,—мы показали, на что способен народ, если он становится действительно свободным, раскрепощенным в политическом—и экономическом отношении. Завоевание нами космоса—это замечательная веха в развитии человечества. В этой победе—новое торжество ленинских идей, подтверждение правильности марксистско-ленинского учения.

—Движение народов к коммунизму, благородное стремление людей к этой великой цели не может быть умалено или приостановлено,—говорит далее Н. С. Хрущев.—Это движение приобрело огромную, неодолимую силу, и нет таких преград, которые могли бы приостановить этот великий процесс развития человечества. Советский народ, народы социалистических стран, народы всего мира, в том числе и народы тех государств, которые еще не добились своей победы, но упорно борются за торжество прогресса над эксплуатацией и угнетением, победят, воздвигнут светлое здание коммунизма.

—Мы еще раз обращаемся к правительствам всего мира,—подчеркивает Н. С. Хрущев,—наука и техника шагнули так далеко и способны совершить по злой воле такие разрушения, что надо принять все меры к разоружению. Всеобщее и полное разоружение под самым строгим международным контролем—путь к установлению прочного мира между народами.

Эти слова Н. С. Хрущева присутствующие на Красной площади встречают бурными аплодисментами.

Никита Сергеевич со словами теплого приветия снова обращается к герою-космонавту, крепко обнимает тов. Гагарина и целует его.

(Окончание на 2-й стр.)

